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тему «Всеукраїнський Центральний 
Виконавчий Комітет (1917–1938)». 
З 1986 по 1993 р. працював на посадах 
доцента кафедри та заступника декана. 
З 1993 по 1996 р. проходив підготовку 
в докторантурі. У 1998 р. захистив 
докторську дисертацію на тему «Укра-
їнська державність у 1917–1922 рр. 
(національно-державна і радянська іні-
ціатива)». З 1999 р. обіймає посаду де-
кана факультету підготовки професій-
них суддів. З 2001 р. – професор кафе-
дри історії держави і права України 
і зарубіжних країн. Вчене звання про-
фесора присвоєно у 2003 р.

У 2004 р. обраний членом-корес-
пондентом Національної академії пра-
вових наук України.

Коло наукових досліджень В. О. Ру-
м’янцева – державне будівництво 
в Україні, зокрема, історія держави 
і права на українських землях XIV–
XVII та ХХ ст., проблеми судоустрою 
України.

Має понад 160 наукових праць, се-
ред них: монографія «Українська дер-
жавність у 1917–1922 рр. (форми 
і проб леми розбудови)» (1996). Автор 
низки розділів 5-томного видання 
«Правова система України: історія, 
стан та перспективи» (2008, 2010, 

Юридична громадськість сердечно 
вітає з ювілеєм видатного вітчизняного 
вченого-правознавця в галузі трудового 
права, права соціального забезпечення, 
доктора юридичних наук, професора, 
завідувача відділу цивільного, трудово-
го та підприємницького права, заслуже-
ного діяча науки і техніки України, чле-
на-кореспондента Національної акаде-

2013 р. українською, російською та ан-
глійською мовами) та 5-томного ви-
дання «Правова доктрина України» 
(2013). Співавтор п’ятьох видань під-
ручника «Історія держави і права Укра-
їни» та 2-томного Академічного курсу 
«Історія держави і права України» 
(2000). Співавтор шести видань на-
вчального посібника «Історія України. 
Всесвітня історія ХХ століття» та ін.

Підготував 4 кандидати юридичних 
наук.

Член двох спеціалізованих вчених 
рад по захисту дисертацій при Націо-
нальному юридичному університеті 
імені Ярослава Мудрого.

Протягом п’яти років був членом 
фахової ради з права Державної акре-
дитаційної комісії України, з 2004 р. по 
2012 р. – член експертної ради з права 
Державної акредитаційної комісії 
України.

Відмінник освіти України (2004).
Президія Національної академії пра-

вових наук України і редакційна колегія 
«Вісника Національної академії право-
вих наук України» щиро вітають 
Рум’янцева Вячеслава Олексійовича 
з ювілеєм і бажають йому міцного 
здоров’я, добробуту, невичерпної енер-
гії та довголіття.

мії правових наук України Наталію 
Миколаївну Хуторян.

Наталія Миколаївна народилася 
в с. Дружелюбівка Кіровоградської об-
ласті. У 1978 р. закінчила юридичний 
факультет Київського державного уні-
верситету ім. Т. Г. Шевченка (нині – Ки-
ївський національний університет імені 
Тараса Шевченка). У 1979–1982 рр. 
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працювала юрисконсультом в Інституті 
фізики АН УРСР, пізніше – Інституті 
геофізики АН УРСР. З березня 1986 р. 
після закінчення аспірантури працю-
вала в Інституті держави і права 
ім. В. М. Корецького спочатку на по-
саді молодшого наукового співробітни-
ка, з 1988 р. – наукового співробітника, 
з 1993 р. – старшого наукового співро-
бітника, з 2004 р. обіймала посаду про-
відного наукового співробітника, а з 
2013 р. призначена на посаду завідувача 
відділу проблем цивільного, трудового 
і підприємницького права Інституту 
держави і права ім. В. М. Корецького 
НАН України.

У 1987 р. захистила дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата 
юридичних наук на тему: «Організа-
ційно-правові і громадські заходи по-
передження порушень трудової дис-
ципліни» (спеціальність 12.00.05), 
у 2003 р. захистила докторську ди-
сертацію на тему: «Теоретичні про-
блеми матеріальної відповідальності 
сторін трудових правовідносин» (спе-
ціальність 12.00.05). Вчене звання про-
фесора присвоєно у 2007 р. У 2008 р. 
Н. М. Хуторян обрана членом-корес-
пондентом Національної академії пра-
вових наук України.

Наталія Миколаївна опублікувала 
понад 190 наукових праць, у тому числі 
монографії, підручники, навчальні по-
сібники, статті в енциклопедичних ви-
даннях тощо. Основну увагу в своїх 
наукових дослідженнях Н. М. Хуторян 
приділяє загальнотеоретичним пробле-
мам розвитку трудового права в ринко-
вих умовах, зокрема, автором розробле-
на концепція розвитку матеріальної 
відповідальності в трудовому праві та 

концепція правового регулювання ма-
теріальної відповідальності сторін 
трудових правовідносин у новому 
Трудовому кодексі України. До числа 
праць Н. М. Хуторян належать, зокре-
ма, такі, як «Предупреждение наруше-
ний трудовой дисциплины» (1992), 
«Теоретичні проблеми матеріальної 
відповідальності сторін трудових пра-
вовідносин» (2002); розділи у 15 колек-
тивних монографіях, зокрема: «Укре-
пление трудовой дисциплины в услови-
ях новых методов хозяйствования» 
(1991); «Проблемы укрепления соци-
альной справедливости в трудовых пра-
воотношениях» (1993), «Удосконалення 
трудового законодавства в умовах рин-
ку» (1999), «Розвиток цивільного і тру-
дового законодавства в Україні» (1999), 
«Конституція незалежної України» 
(2000), «Становлення та розвиток ци-
вільних і трудових відносин у сучасній 
Україні» (2001), «Державотворення 
і правотворення в Україні» (2001), «Пра-
вове регулювання трудових відносин та 
пенсійного забезпечення наукових (на-
уково-педагогічних) працівників» 
(2005), «Гармонізація трудового законо-
давства України із законодавством Євро-
пейського Союзу» (2008), «Кодифікація 
трудового законодавства України» 
(2009), «Правові проблеми пенсійного 
забезпечення в Україні» (2012), «Пенсій-
ні правовідносини в Україні» (2013).

На високому професійному науково-
му рівні Н. М. Хуторян займається до-
слідженнями різноманітних актуальних 
теоретичних та прикладних проблем 
у галузі трудового права. Вона зробила 
вагомий внесок в юридичну науку, зо-
крема в галузі трудового права та права 
соціального забезпечення.
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За науковою редакцією і під її керів-
ництвом опублікований підручник 
«Трудове право України».

Професор Н. М. Хуторян є видатним 
талановитим педагогом і вчителем. Під 
її керівництвом було захищено 24 кан-
дидатські дисертації та 2 докторські. 
Серед вихованців Наталії Миколаївни 
багато відомих юристів-правознавців, 
науковців.

Н. М. Хуторян є головою спеціалізо-
ваної вченої ради Д 26.236.04 при Інсти-
туті держави і права ім. В. М. Корець-
кого НАН України, членом спеціалізо-
ваної вченої ради Одеської національної 
юридичної академії, членом Науково-
консультативної ради при Верховному 
Суді України.

Н. М. Хуторян бере участь у законо-
проектній роботі. Так, зокрема, нею по-
дані науково-експертні висновки на 
проект Закону України «Про недержав-
не пенсійне забезпечення», на проект 
Закону «Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування», на зако-
нопроект «Про внесення змін до Закону 
України “Про пенсійне забезпечення 
військовослужбовців, осіб начальниць-
кого і рядового складу органів внутріш-
ніх справ та деяких інших осіб”» та ряд 
інших.

Вона поєднує наукову роботу з на-
уково-педагогічною, працює на посаді 

професора за сумісництвом в Одеській 
національній юридичній академії.

За свою тривалу і плідну наукову ді-
яльність Н. М. Хуторян має чимало від-
знак: удостоєна другої премії Союзу 
юристів України за колективну моно-
графію «Розвиток цивільного і трудово-
го законодавства в Україні» (1999). За 
цикл наукових праць «Проблеми розви-
тку цивільного і трудового права в умо-
вах формування ринкових відносин» 
присуджена премія ім. М. П. Василенка 
НАН України (2000). За вагомий осо-
бистий внесок у розвиток науки та осві-
ти, активну участь у законопроектній 
роботі, підготовку наукових кадрів та 
високий професіоналізм Н. М. Хуторян 
нагороджена Грамотою Верховної Ради 
України (2004). Почесне звання «За-
служений діяч науки і техніки України» 
присвоєно у 2009 р.

Президія Національної академії 
правових наук України і редакційна 
колегія «Вісника Національної акаде-
мії правових наук України» щиро ві-
тають Наталію Миколаївну Хуторян 
з ювілеєм та бажають їй відмінного 
здоров’я, добробуту та злагоди в роди-
ні, сил та наснаги на підкорення нових 
творчих вершин, а також і надалі своїм 
прикладом надихати своїх співробіт-
ників, колег, учнів, студентів на про-
дуктивну роботу.


